### 三亚"非遗+"服饰展演暨传承文化家庭开放日精彩纷呈

## 时尚加持"非"入寻常百姓家





上图:原始的黎 陶制作技艺展示吸引 了小朋友的目光。 本报记者 李学仕 摄

左图:小朋友试 戴手工编织的帽子。 本报记者 李学仕 摁

本报讯(记者 冯晨阳)11月11日,由 市旅游和文化广电体育局主办的三亚"非 遗+"服饰展演暨传承文化家庭开放日在 鹿回头黎族故事文化产业园举行。

在黎族故事文化产业园内,筛陶土。 和泥、制坯……原始的制陶过程让人目 不转睛;色彩鲜艳、花纹精美的黎锦,让 人惊叹不已;用竹木制成的黎族乐器,演 奏的音乐或欢快或悠扬,让人沉醉其 中。现场还有日前"非遗"设计大赛获奖 作品展演,让市民游客更深入地感受黎

当天,还设置了经典投壶、椰子木 射、背篓槟榔等具有"非遗"特色的闯关 游戏,十分热闹。"平日上班很忙,难得周 末休息,就带孩子来参加这次活动了。 很好玩,我们父子俩一起努力得了个'非 遗'拼图。我觉得非常有纪念意义,也很 有教育意义,让我们感受到了'非遗'文 化的魅力。"市民吴先生说。

"以前很少有机会带孩子近距离感 受黎族文化,今天不仅听了讲解,还亲身 体验,所以感受很深。三亚拥有深厚的 历史文化,我们应该好好弘扬和发展,尤 其是以黎锦为代表的非遗技艺,更应该 大力推广。"市民王女士说。

夜幕降临,华灯初上。市民游客围坐在 长桌边,尽享黎族各式特色美食。

据悉,此次活动属于三亚市时装产 品设计及品牌推广活动系列,旨在有 效结合"非遗"与"时尚",探索创新 "非遗+时装""非遗+节会""非遗+文 旅""非遗+产业"等发展模式,将非遗 黎锦、时尚岛服与旅游产业深度融合, 促进全市文化旅游消费升级。

## 文艺演出进社区 文化惠民暖人心

本报讯(记者 黄世烽)近日,天涯区 在机场路社区金鸡岭桥头公园举办2023 年系列文艺文化暨创建全国禁毒示范城 市专场演出活动,为基层群众送上了一场 形式多样、内容丰富的文艺盛宴。

活动中,天涯区培育打造的水蛟村当 地文艺队伍为观众带来富有特色的民族 舞蹈《笠乡情》《黎风苗韵》,将现场热情 点燃。随后,《一起来,加油干》《丰收歌》 《客从远方来》等精彩节目轮番上演。晚 会还穿插了禁毒知识竞答互动游戏,引发 观众热情参与。

天涯区2023年"我们的中国梦一 文化进万家"系列文艺文化演出活动是该 区深入挖掘少数民族文化,创新培育基层 文化演出队伍的成果展示,让群众参与演 出,增强群众参与感、获得感,进一步丰富 基层群众文化生活,打通公共文化服务的 "最后一公里",有效推进乡村文化振兴, 把文化惠民落到实处。



演出现场,演员在演唱歌曲。黄世烽 摄

## 萌娃用画笔勾勒"多彩吉阳"

区委宣传部主办的"妙笔生画、共绘吉 阳"绘画活动在吉阳区博后村举行。活 动旨在通过童心和画笔碰撞,描绘美好 新吉阳蓬勃发展新气象。

一盒画笔、一张纸、一颗认真的心, 开启了一段奇妙的绘画旅程。在家长的 陪同和老师的精心指导下,孩子们化身 为小画家,将手中的画笔赋予神奇力量,

美丽风光。

"这次活动很棒,吉阳区环境优美、 有山有海。孩子们参加活动不仅可以得 到锻炼,还可以交到朋友。"参加活动的 家长陈女士说。

据悉,为展现城市发展与和美乡村建 设成果,丰富辖区儿童课余生活,自9月9 日起,吉阳区委宣传部主办的"妙笔生

本报讯(记者 冯晨阳)近日,由吉阳 天马行空描绘出多彩吉阳的地标建筑和 画、共绘吉阳"绘画活动陆续在吉阳区博 后村、大茅村、月川社区等9个村(社区) 开展,并邀请高校美术老师为小朋友们进 行绘画指导,带领小朋友们走出教室、走 进户外、融入美景。截至目前,活动已结 東并收到孩子们百余幅绘画作品。

> 后期,将从孩子们创作的百余幅作 品中精选10幅作品制作成精美明信片, 进一步展现吉阳、宣传吉阳。

#### 米兰体育电影电视节:

### 《北京2022》《我们的冬奥》斩获金花环奖

电 2023 米兰国际体育电影电视节 11 日 在米兰伦巴第大区礼堂揭晓各奖项归 属,中国影片《北京2022》《我们的冬奥》 斩获金花环奖,另有5部作品获得提名

北京冬奥会官方电影《北京2022》获 得"奥运和残奥精神"单元的金花环奖。 该片讲述中国为举办冬奥会举国上下齐

据新华社意大利米兰 11 月 11 日 心协力,全面兑现申办承诺的故事。影 片以"北京——铸造赛场"和"运动员 ——回归赛场"为主线,讲述怀揣梦想的 "冬奥人",在筹办、备战和等待中,克服 困难、实现突破,圆梦冬奥的故事。花样 滑冰奥运冠军隋文静的传记故事片《不 止文静》获得该单元提名奖。

《我们的冬奥》摘得"电影"单元金花 环奖。向中国乒乓精神致敬的电影《中 国乒乓之绝地反击》获得该单元提名奖。

在"足球电影电视短片"单元中,讲 述贵州"村超"的《一个村寨的足球盛会》 获得提名;"快速体育故事"单元中,讲述 残疾人体育故事的《一位粉丝想看到自 己奔跑的样子》获得提名;在"山地、冰雪 运动"单元中,新华通讯社出品的讲述冰 球男孩故事的《冬奥不曾远去-锵锵少 年》获得提名。

■遗失声明 200元/条(超过50个字 整条按字数5元/字);一个证(正本、副 本)380元/条。注销公告 360元/条

广告咨询热线 0898-31885668



联系电话:18708985058

地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关:

### 遗失声明

- ★三亚市吉阳区榆红明德小学遗失银行开户许可证, 账号:1010090000000170,核准号:J6420003670502,
- ★海南锦豪科技集团有限公司遗失公章、法人章各一 枚,现声明作废。
- ★王文杰遗失海洋船员证书,职务:机架长,证书编号: 460003198211046339,现声明作废。

★邓月瑞遗失三亚市三亚湾"阳光海岸"片区棚户区改 造项目房屋征收补偿安置协议(产权置换),(粮油宿舍 11楼606房),现声明作废。

# 市总工会职工篮球赛开赛

#### 81 支队伍将完成 205 场比赛

本报讯(记者 张慧膑 刘琪 成)11月11日,由市总工会主 办的 2023 年"中国梦·劳动美 -凝心聚魂跟党走 团结奋斗 新征程"职工篮球赛在三亚技师 学院篮球场开幕,来自全市各单 位的81支队伍1134名运动员

赛中,篮球运动员们迅速进入状 态,以矫健的身手、熟练的动作、 准确的传球,直逼对方篮板。

比赛现场喝彩连连,欢呼声 此起彼伏、不绝于耳,抢断、传 球、投篮,一气呵成,快攻、突 破、防守,扣人心弦。进攻端,队 员们穿梭如风、精准命中;防守 端,球员们紧盯对手、严密布防。

根据赛事安排,比赛为期16 天, 共设16个组别, 分小组赛、 淘汰赛、排位赛三个阶段,共计

"此次比赛旨在大力开展 '中国梦·劳动美'主题宣传教育 活动,落实年度服务职工十件实 事,增强广大职工的身体素质。" 市总工会有关负责人表示。



11月11日, 市总工会职工篮球赛比赛现场。本报记者 刘琪成 摄

#### 海南省第七届少数民族传统体育运动会 · 赛事项目介绍

悉,但是很多人都没听说过押加, 押加其实是一种趴着拔河的体育 项目。在海南省第七届少数民族 传统体育运动会上,将上演押加这 项传统的"力量角逐"。

押加,又称"藏式拔河",藏语 名为"浪波聂孜",意为大象的脖 子。比赛由两名参赛者分别趴在 场地两端,两人的脖子上套上同一 条长绸布,分别向相反的方向拉 爬,拉过指定区域者获胜。

押加比赛在平整的硬质地面上 进行。场地为长方形,长9米,宽2 米。场地的丈量从界限的内沿量 起。场地施划有界线、中线、决胜

标志带等。带子由长6.5米、宽 1.2~1.6米的红色绸缎制成。带子 两端呈圆环形,带子中间系一条可 移动的、并有适当重量的坠条,作 为判定胜负的标志。护垫为长30 厘米、宽15厘米、厚2厘米的海绵, 以软布包裹后,固定在带子两端圆 环处的受力处,用于保护脖颈。标 志带采用两种不同颜色,是用于鉴 别双方运动员的绸带。

押加比赛在藏族地区广为流 传,有着上百年的历史。每逢节假 日或农闲时,在牧场或田间,人们 常常把背带或腰带连在一起,以游 戏的形式练习或进行比赛。由于 押加比赛的规则、场地设备较为简 单,又没有年龄和性别的限制,使 得这项活动有广泛的群众基础,是 一项易于开展的民族体育项目。 在第一届至第五届全国少数民族 传统体育运动会上,押加为表演项 目,第六届被正式定为竞赛项目。

据悉,海南省第七届少数民族 传统体育运动会将于11月24日至 29日期间在三亚和陵水举办。本 届民族运动会共设17个大项111 个小项,竟技项目及参赛人数为历 届最多。其中花炮、木球、秋千是 首次列入全省少数民族传统体育 运动会比赛项目。

(本报记者 林林 整理)

# 2023年三亚市全民健身第五届游泳公开赛举行

本报讯(记者 李少云)11月 11日,2023年三亚市全民健身第 五届游泳公开赛在三亚技师学院 游泳馆拉开序幕,来自全省各市 县学校、俱乐部、企事业单位的 26 支代表队 700 余名运动员,将 在两天时间内参加4个竞技大项 和2个趣味项目的激烈角逐。

"哔……"哨声响起,泳池瞬 间激荡起无数水花,选手们如飞 鱼入水,摆臂、收腿、翻身、蹬水 ……竟相向终点游去。活动不仅 覆盖多年龄段,还吸引了省外游

客的参与。"听朋友说三亚有比 赛,就专门过来和朋友一起报名 参赛了。"来自广东汕头的许嘉婷 说,参赛之余还计划去蜈支洲岛 潜水、冲浪。

本次比赛不仅设置自由泳、 蛙泳、仰泳、蝶泳4个竞技大项,还 设置了小年龄组持板蛙泳腿50米 和持板自由泳腿50米的趣味项目, 参赛选手年龄最小的仅有4岁,年 龄最大的有60岁。各参赛运动员 根据年龄被分为8岁以下组、8~10 岁组、11~12岁组、13~14岁组、 泳协会承办, 三亚技师学院协办。

15~17岁组、18~40岁组、40~ 60岁组七个组别进行比拼。

"此次公开赛是历届以来参 赛人数最多、规模最大、年龄层覆 盖最广的一次全民游泳健身公开 赛,为广大游泳爱好者提供了交 流展示的平台,真正体现了全民 友好的健身理念,达到了全民参 与、全民共享、全民运动、全民健 康的基本要求。"市旅文局相关负 责人说。

活动由市旅文局主办,市游

#### 西甲综合:

皇马5:1狂胜巴伦西亚

赛季西班牙足球甲级联赛第十三轮11日展开数场较 量。在当日一场焦点战中,皇家马德里主场5:1狂胜巴

开场仅3分钟,皇马先拔头筹,卡尔瓦哈尔禁区边缘 内切后射门,皮球擦右门柱人网。第42分钟,主队再入一 球,罗德里戈右路传中,维尼修斯近距离头球冲顶破门。

下半时,皇马继续高歌猛进。第49分钟,维尼修斯 禁区外劲射,打入自己本场第二球,并将比分扩大为3: 0。罗德里戈在此后同样上演"双响"。第50分钟,他抓 住对方门将的失误,断球后突入禁区中路,低射破网;第 84分钟,他又在禁区左路晃开角度,小禁区左角上低射 破网,将比分改写为5:0。

巴伦西亚在比赛最后时刻扳回一城,第88分钟,杜 罗接冈萨雷斯的传球,小禁区边缘捅射破网。

本轮后,皇马以10胜2平1负积32分继续排在积分 榜第二位,距离榜首的赫罗纳有2分之差。

在当日其他几场比赛中,赫罗纳客场2:1击败巴列 卡诺闪电,以11胜1平1负积34分排在积分榜首位;皇 家社会客场3:1战胜阿尔梅里亚,赫塔菲客场1:1战平 格拉纳达,奥萨苏纳主场1:1战平拉斯帕尔玛斯。

